

## 陈刚在海南州黄南州调研时强调 始终坚持生态保护优先

## 扎实推进高质量发展和长治久安

本报讯(特约记者 莫昌伟)9月25日至26日,省委书记、省人大常委会主任陈刚赴海南藏族自治州、黄南藏族自治州调研,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,认真落实全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会精神,始终坚持生态保护优先,扎实推进涉藏地区高质量发展和长治久安。省委副书记刘奇凡陪同调研。

陈刚前往泽库县麦秀国家森林公园自然科普馆,了解生物多样性保护、科普宣传教育等工作,在尖扎县麦什扎黄河大桥及其引道工程、兴海县曲什安镇至龙藏乡公路工程一标段现场,察看黄河沿线生态治理、黄河流域生态环境警示片反映问题整改情况。强调要始终牢记“国之大者”,坚定不移做习近平生态文明思想的信仰者、践行者、推动者,举一反三抓好问题整改,不断提高黄河上游水源涵养功能,坚决筑牢国家生态安全屏障。要正确处理高水平保护和高质量发展的关系,持续拓宽“两山”转化路径,推动生态保护、民生改善、绿色发展相统一。在泽曲国家湿地公园,陈刚与即将70岁的环保志愿者多杰现场交谈,称赞他数十年如一日倾情守护湿地生灵,感动和影响了一代新人,勉励他和后辈当好湿地守护者,为厚植大美青海生态底色贡献力量。

羊曲水电站建设征地涉及兴海县、同德县、贵南县的17个乡镇22个村。陈刚站在唐乃亥黄河大桥上,远眺正在建设中的唐乃亥移民安置点三村,听取安置点总体规划。强调要充分考虑生态保护和民生改善,妥善解决移民群众面临的现实问题,扎实做好移民搬迁“后半篇文章”,确保移民群众搬得出、稳得住、能致富。

在同德县香赤寺、尖扎县南宗寺、兴海县阿措乎寺临时安置点,陈刚与驻寺干部、民警、僧人代表座谈交流,详细了解寺院日常管理以及僧人学习生活情况。强调要坚持藏传佛教中国化方向,依法管理宗教事务,增强僧人尊法守法用法意识,提升寺院管理制度化、规范化水平。更好发挥驻寺干部作用,把好寺院消防、食品、健康安全关,排查化解矛盾纠纷于萌芽,帮助解决僧人的急难愁盼问题。

来到海南州职业技术学校,陈刚走进教学课堂、实训基地,与师生深入交流,察看询问办学条件、专业设置、就业前景等。强调要用心用情办好民族地区的职业教育,既让孩子们掌握一技之长,实现最大程度的自身发展,也帮助孩子们找到人生方向,更好地走进和融入社会。要深入实施就业优先战略,用好东西部协作和对口援青机制,建立以市场需求为导向的培养模式,推动实现高质量充分就业。

省人大常委会副主任、海南州委书记吕刚参加有关活动。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

9月25日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求870件次,网民留言81件(西宁12345微信公众号70件、市长信箱7件、青海12345政务服务网站4件),直接办理388件,转交责任单位办理482件。回访问量208件。

## 热点问题:

- 物业服务54件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 噪音问题45件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 消费维权42件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

## 有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

9月25日,西宁市共收到安全隐患举报39件,其中12345政务服务便民热线接收举报27件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫码二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599



## 石建平带案督导检查排水管网混错接点问题整改工作并召开现场会时强调 咬定目标 聚力攻坚 圆满完成整改任务

本报讯(记者 樊娅楠)为严格落实青海省中央生态环境保护督察反馈问题整改暨深入打好污染防治攻坚战推进会部署要求,9月26日,市委副书记、市长石建平前往城中区、城西区带案督导检查排水管网混错接点问题整改工作并召开现场会。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察青海重要讲话精神,扛牢整改责任,紧盯目标任务,以“干部要干、思路要清、律已要严”的实际行动,坚决、务实、有力加快整改进度,持续改善环境质量。

石建平先后来到城中区夏都路、城

西区西山一巷,实地查看排水管网混错接点整改进展情况。他强调,要强化施工组织设计,抢抓施工关键期,加强项目建设管理,加快项目建设进度,推动项目早建成、早受益,切实打造经得起历史和人民检验的优质工程、精品工程。

随后召开现场会,听取全市排水管网混错接点、管网缺陷问题整改进展情况汇报,部分县区、部门作表态发言。石建平强调,要紧盯目标,按照既定时间节点,加快结构性、功能性缺陷排水管网的改造修复进度,不断提高城市污水收集处理能力和水平。要加强谋划,充分利用

现有政策利好,加强部门联动协同,加大项目资金谋划争取力度,加快补齐城乡环境基础设施建设短板。要加快销号,积极对接省级部门,抓好过程化、节点化调度,坚决做到问题整改达标一个、验收一个、销号一个。要压实责任,属地政府、行业部门、施工企业各负其责,加强沟通衔接,强化日常调度,保质保量完成整改任务。要力求实效,持之以恒、久久为功推进项目建设,进一步完善污水处理运行联动机制,提升污水收集处理效能,不断提升人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感。

## 以作风巡查推动甘河工业园区根治欠薪工作提质增效

本报讯(记者 一丁)近期,市委作风巡查第八组深入甘河工业园区开展巡查工作,扎实推进根治欠薪工作落实。督导组进一步统一思想,真抓实干,压实企业、建设单位支付责任,以“四强化”切实维护劳动关系和谐稳定,不断提高根治欠薪执法能力和水平。截至8月底,累计办结欠薪举报投诉案件154件,帮助746名农民工追讨薪资795万元。

强化制度落实,推进源头治理。作风巡查过程中,巡查组发现部分建设单位存在相关制度不健全的问题,要求园区及时安排包保监察员主动上门,指导施工单位建立健全相关制度,督促工程项目单位严格落实实名制管理、工资专用账户等制度,规范工资支付、监督检查等制度。检查园区对企业失信行为的部门协同监管和联合惩戒制度机制落实成效,要求紧盯重点领域和薄弱环节,将新建项目全部纳入“包保”制度台账,提供24小时维权服务,从源头遏制欠薪问题发生,切实维护劳动者合法

权益。

强化欠薪治理,抓实线索处理。在作风巡查的推动下,督促园区劳动保障部门深入21家重点企业及外协单位、6家在在建施工单位,对职工权益保障、农民工的实名制管理、工资发放等情况进行现场督查。坚持闭环管理,探索实施欠薪案件繁简分流,从严从快处置各渠道欠薪线索,实现动态清零。积极化解舆情防范风险,紧盯12345政务服务便民热线转办线索等信息,实行专人接收调度、分级核化化解。截至目前,根治欠薪线索反映平台线索办结率达到100%。

强化监督管理,延伸监管链条。巡查组坚持求真务实的工作作风,在“监管”上下足功夫,既督进度、督落实,又查责任、查作风,督促问题单位层层化解、举一反三,建立健全长效机制。进一步推动了园区根治欠薪集中整治专项行动扎实开展,并依托监管平台,分类处置系统推送预警信息,将欠薪风险防范于未然。全

面推进“标准化工地”创建,组织施工单位、企业项目负责人和劳资专管员开展工程建设领域业务培训。截至目前,已对37家区内企业进行劳动保障诚信等级评价工作,通过自查申报、书面审查等程序,评出A级企业7户、B级企业30户,并向社会公布,督促各类企业自觉遵守劳动保障相关法律法规,树立守法诚信形象。

强化内外宣传,扛牢主体责任。园区主动扛牢作风建设主体责任,以作风巡查反馈问题整改为抓手,定期组织开展劳动普法宣传活动,向农民工分发《劳动保障监察温馨提示》等宣传册,引导农民工依法依规维护自身权益,鼓励和支持籍内更多人参与的浓厚氛围。积极组织18家企业参加西宁市市劳资专管员培训,通过典型欠薪案例讲解、针对性进行政策解读、发放《保障农民工工资支付条例》等措施,压实企业、建设单位支付责任。截至目前,共发放相关宣传资料5000余份,受众13000余人。

## 新型研发机构为西宁开发区科技创新添活力

本报讯(记者 啸宇)近日,青海省科技厅公示了全省新型研发机构审核结果,全省新批复5家机构,其中西宁经济技术开发区占3家,截至目前全省共拥有新型研发机构7家,西宁开发区累计拥有5家,占全省的71%。

新型研发机构聚焦科技创新需求,较传统的研发机构,具有投资主体多元化、管理制度现代化、运行机制市场化、用人机制灵活等特点,作为国家实现高水平科技自立自强的重要抓手,一直是社会经济领域关注的焦点,2022年青海

省科技厅首次开展全省新型研发机构评定,为进一步优化我省科研力量布局、强化产业技术供给、促进科技成果转化、推动科技创新和经济社会发展深度融合和高质量发展奠定坚实基础。

一直以来,西宁开发区深入落实科技驱动发展战略,以创新为主要动力,强调知识共享和交流,鼓励跨界合作,持续加速技术的交叉融合,不断提高科研成果转化服务,充分发挥科技创新的经济效益,推动技术革新进步。目前,开发区新能源、高原特色生物制品、中藏药

等领域现有新型研发机构已开展了大量的应用基础研究、产业共性关键技术研发、科技成果转化及研发服务等工作,为西宁开发区高质量发展提供了强有力的科技创新新支点。

据悉,西宁经济技术开发区将持续组织、鼓励和支持区内更多企业机构积极申报,建立新型研发机构健康发展梯度培育库,不断推动区内科技进步,优化创新环境,为建设生态文明高地上的新型现代化园区提供强有力的科技支撑。

## 前8个月西宁市外贸同比增长11.6%

本报讯(记者 悠然)9月25日,记者从西宁市海关获悉,2024年前8个月,西宁市外贸进出口总值27.6亿元人民币,与去年同期相比(下同)增长11.6%,占同期青海省进出口总值的83.2%。8月,西宁市外贸进出口4.5亿元,增长47.2%。

前8个月,我市民营企业进出口20.2亿元,增长70.8%,拉动全市进出口增速33.8个百分点,占比较去年同期提升25.4个百分点至73.2%。同期,国有企业和外商投资企业分别进出口7.3亿元和1274.7万元,分别占我市进出口总值的26.3%和0.5%。

前8个月,我市对共建“一带一路”国

家进出口20亿元,增长18.7%,占我市进出口总值的72.3%。同期,我市主要贸易伙伴中,对东盟、欧盟分别进出口8.9亿元、4.7亿元,分别增长2.1倍、18.5%。

前8个月,我市出口农产品1.7亿元,增长2倍。其中,冬虫夏草、蜂产品、沙棘混合油分别出口1.4亿元、916.7万元、340.2万元,增幅分别为3.7倍、48%、42.6%。

前8个月,我市多晶硅、单晶硅棒、锂离子电池等新能源产品出口表现亮

眼。其中,多晶硅出口4.9亿元,增长130.3倍;单晶硅棒出口2.1亿元,去年同期无出口;锂离子蓄电池出口1.8亿元,增长97.7倍。

前8个月,我市多晶硅进口1.7亿元,增长48.3%。同期,消费品进口1.7亿元,增长42.5%,其中,肉类进口1.2亿元,增长53.5%;食用水产品进口3829.7万元,增长1.3倍;食用油进口417.9万元,增长4.1倍;化妆品进口565.6万元,去年同期无进口。

奋进强国路 阔步新征程